
2023年感恩党班会 感恩班会教案(实用5
篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编为大家收集的优
秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

感恩党班会篇一

乙：多少次带着幸福的感觉进入梦乡

甲：常怀感恩之心的人是最幸福的

乙：常怀感激之情的生活是最甜美的

甲：11月的最后一个星期四是感恩节，虽然它不是今天，但

是，在这三月最后一个星期三，我们同聚一堂。

乙：我们怀着无限感激之情向所有爱我们的人诉说心声。高
二

(4)班“一颗感恩的心”主题班会现在开始。

甲：首先，让我们来看一下一些旧的相片。

之所以称之为略影，不仅仅是因为那一刻转眼即逝，更是因
为我们往往只看到了相片中的主角，却忽略了在他身边默默
关心他，帮助他的人，那些值得我们去感恩的人。

乙：值得我们去感恩的人有很多，离我们最近的，就是我们
的



父母、老师。

下面请听由张赟恺同学创作的诗歌：《感谢有你》。

乙：听完了同学们的真情朗诵，或许我们的感恩之心早已有
所

悸动，或许我们早就迫不及待的想要释放自己的感恩之情，
那么，让我们有所行动，在娱乐之中，用心感悟，用心写字。

用心写字环节，游戏规则：要求说出带有“心”部的文字，
各组轮换回答。得分标准：回答可用一个独字、词语或成语。
每个“心”字+1分，如果所说的词语或成语中含有两个或两
个以上“心”字，按字数加分。

甲：或许有几位同学已经注意到了屏幕下方的小方框，它是

每一个环节的提示，这一次的提示很明显，似乎是一个播放
按钮，没错，让我们来观看几段视频。

这一曲《北京东路的日子》是南京外国语学校20xx届高三(6)
班学生自编自演的原创毕业歌。该毕业歌的视频于 20xx年6
月下旬在网络发布，随后迅速走红。

值得一提的是，唱歌的12个南外学生当中，有4人已被保送到
国内名牌高校，7人收到国外大学录取通知书，唯一参加高考
的刚刚获知在艺术类考生中获全省第二…如此12人，在他们
前途光明之时，仍不忘对母校，对恩 师，对挚友的感恩之情。

乙：看完两段视频，不少同学一定是感触颇深，如此，让我
们

来放松一下，活动一下筋骨，赌一把人品。



下面是游戏环节，“踩气球大冒险”。游戏规则：很简单，
三个字，踩气球。有的气球中有奖券，有的气球中什么都 没
有，拿到奖券可以兑换奖品，空手而归则要送出对他人的祝
福。爆炸后究竟是喜从天降，还是送出你的祝福，让我们拭
目以待。

甲：做完了游戏，我们的班会就要临近尾声了。

乙：在最后，让我们敞开心扉，对着值得我们感恩的人，大
声

唱出我们的心声——《 》。

在歌声中，我们的班会到此结束。但是感恩之行不会结束，
希望感恩之心，永驻人间。

感恩党班会篇二

活动目的：

1、给学生一个自我反思的机会。

2、使学生了解，成长的过程需要感激使你成长的人。

3、让学生懂得怎样感恩，怎样报答。

活动准备：

多媒体课件。

活动地点：

多功能教室。

主讲人：



曹玉红

活动过程：

一、老师宣布活动开始，请主持人上台，并预祝成功。

下面我宣布“《在阳光下》――心存感激学会感恩”主题班
会现在开始。

二、介绍感恩节

感恩节是北美洲独有的节日，始于1621年。1863年，美国总
统林肯将它定为国家假日，并且规定每年11月的第四个星期
四为美国的感恩节。感恩节有四天假期。借着长假，很多人
都会赶回家庆祝佳节，庆祝感恩节的习俗代代相传，无论在
岩石磷峋的西海岸，还是在风光旖旎的夏威夷，人们几乎以
同样的方式庆祝感恩节，感恩节是不论何种信仰，何种民族
的美国人都庆祝的传统节日。所以，美国感恩节的热闹程度
绝不亚于中国的中秋节。

三、概括怎样感恩

心存感恩，学会感激，我们要感谢母亲孕育我生命；感谢父
母养育我长大；感谢老师教育我知识；感谢同学赐予我友情；
感谢生活藏满理想梦幻；感谢大地哺育万物生灵。

感恩党班会篇三

感恩祖国，励志勤学

1、了解祖国过去的历史和现在的成就，为自己身为炎黄子孙
而骄傲。

2、根据五年级学生的特点，从小培养学生学会感恩，热爱祖



国的情感，树立为祖国努力学习，长大报效祖国的远大理想。

一、在庄严的国歌声中，全体起立，齐唱国歌。

二、主持人致辞，揭示活动主题。

岁月承载着历史的脚步，大地积淀了文明的精华，走在世纪
之初的我们，想到祖国，满怀激情。祖国啊——在这里我要
为您放歌，我要为您祝福。让我们怀着一颗感恩的心对您说
一声：祖国，您好！《感恩祖国，励志勤学》主题班会现在
开始。

三、击鼓传花———你对祖国了解有多少

（首先，我们进行的是一个你对祖国了解多少的“击鼓传
花”的游戏）

作为中国人，我们对自己的祖国了解多少呢？

1、我国的领土面积是多少？（九百六十万平方公里）

2、在辽阔富饶的中国大地上居住着多少个民族？（五十六个）

3、中国的四大国粹是什么？（国画、瓷器、烹饪、京剧。

4、由满族服装演化而来，深受东方女性所喜爱的服饰是什么？
（旗袍）

5、端午节是为了纪念哪一位民族英雄？（屈原）

6、中国古代的四大发明是什么？（火药、造纸、指南针、活
字印刷术）

7、中国革命的先行者是谁？（孙中山）



8、1662年，是谁成功打败荷兰殖民者，收复了台湾？（郑成
功）

9、“天下第一关”是指哪里？（山海关）

10、世界上最大的产粮国是哪个国家？（中国）

11、我国国旗的名称是什么？（五星红旗）

12、我国国歌的名称是什么？（《义勇军进行曲》）

13、我国国徽的内容是什么？（国旗、天安门、齿轮、麦穗）

14、世界最高的高原（青藏高原）

15、你知道“东方明珠”指的是哪个地方？（香港）

16、“中国”的全称是（）——（中华人民共和国）

17、我国的首都是（）——（北京）

18、我们国家的生日是（）——（10月1日）

19、我国最长的河流是（）——（长江）

感恩党班会篇四

活动依据：学会与父母平等沟通，正确认识父母对自己的关
爱和教育，以及可能产生的矛盾，克服“逆反”心理。了解
教师工作的特点，积极与教师进行有效的沟通，正确对待教
师的表扬与批评，增进与教师的感情。知道孝敬父母和诚实
守信是做人的根本，能够尊敬父母和长辈。学会关心、尊重、
宽容、理解他人，乐于助人，与人为善。

活动目的：学会感恩，珍爱自己，善待他人，谦虚宽容。



活动重点：为什么要感恩?如何感恩?

活动设想：创设情境导入----开展竞赛调动学生-----制作卡
片、写作内化情感。

活动流程：

一、感恩大搜索：寻找我们应该感恩的人。

1、感恩大搜索：我们应该感恩哪些人?(学生分组竞赛)

2、为什么对父母应该充满感恩之心，感恩之情?(学生分组竞
赛)

3、典型示范：感动中国的《捐肾之争》。

20xx年9月“中国新闻”报道“母亲患尿du症，子女争相捐
肾”的故事，让我们记忆犹新：山东省枣庄市的田世国是个
律师，5年来一直在广州工作，难得有空回家。今年2月，田
世国听弟弟说：母亲查出患尿du症。田世国匆匆踏上北上的
列车，回到了母亲的身边。尿du症患者主要靠透析来维持生
命，每次透析需要花费400元左右。田世国和弟弟妹妹拿出所
有积蓄并借了一大笔钱，支援母亲做透析。田世国的母亲为
了不拖累儿女，一度想放弃治疗。在得知母亲的治疗方式是
移植一个健康的肾脏后，田世国与弟弟妹妹争为老母捐肾，
田世国14岁的儿子也抢着给奶奶捐肾：“我是全家年纪最轻
的，还是让奶奶用我的肾吧。”最后，身为大哥的田世国一
锤定音：“我是大哥，我说了算，肾换我的!”手术很成功，
但老母亲至今不知道捐肾的“大善人”正是自己的亲生儿子。
田世国为老母捐肾的壮举倍受社会关注，倍受国人赞许，被
推举为感动中国十大人物的候选人。

4、为什么对老师应该充满感恩之心，感恩之情?(学生分组竞
赛)



5、为什么对社会应该充满感恩之心，感恩之情?(学生分组竞
赛)

6、美文诵读，情感熏陶。

《赠汪伦》李白

李白乘舟将欲行，忽闻岸上踏歌声。桃花潭水深千尺，不及
汪沦送我情。

7、感恩见行动感恩社会，我们该怎么做?(学生分组竞赛)

8、启迪思维：还有哪些也值得我们感恩?(学生分组竞赛)

《感激》

感激伤害你的人，因为他磨练了你的心志。

感激欺骗你的人，因为他增进了你的见识。

感激鞭打你的人，因为他清除了你的业障。

感激遗弃你的人，因为他教导了你应自立。

感激绊倒你的人，因为他强化了你的能力。

感激斥责你的人，因为他助长了你的定慧。

感激所有使你坚定成就的人。

凡事感激。学会感激。感激一切使你成长的人!

二、了解中华民族感恩的传统。

中华民族虽然没有感恩节，但是却有感恩的传统。感恩思想



已经深深的积淀在我们民族的血液中。从古代流传下来的一
些与感恩有关的节日和词语就是有力的佐证。(学生分组竞赛，
列举感恩的词语)

1、列举感恩的词语(学生分组竞赛)

恩德如山：比喻恩德极为深重。

恩同父母：恩：恩惠;同：如同。待人的好处、恩惠之大如同
父母一样。

恩同再造：使人再生的恩惠。比喻恩情极大，象救了自己的
性命一样。

恩重如山：恩情深厚，像山一样深重。

2、列举感恩的节日。(学生分组竞赛)

如：清明节扫墓祭祖，春节全家团圆，重阳节敬老等等。

四、活动总结。

1、你能用一句话谈谈你本次活动的收获吗?(然后齐读美文)

《学会感恩》

我感恩，很多很多人……

我感恩我的父母，是他们给予我生命，给了我一个温暖的家。
坚实而温馨的避风港将永过成为我栖息的地方。

我感恩我的老师，是他们阳光般的笑脸抚慰我心灵的创伤，
用无悔的青春书写不朽的辉煌篇章。

我感恩我的朋友、同学，是他们让我 ……



感恩党班会篇五

感恩是什么?有人说，感恩是对对你有恩人的一种报答，也有
人说，感恩是对你好事人的一种回报，那么，真正的感恩是
什么呢?感恩是一个美好的字眼，妈妈从小便教导我教导着：
要学会感恩。可当被人问起如何感恩时，却不禁有些愣了：
是啊!我们该如何去感恩？世上最大的恩情，莫过于父母的养
育之恩。值得我们用生命去珍爱，用至诚的心去感激，用切
实行动去报恩。

“羊有跪乳之情，鸦有反哺之义”。而人也应有尽孝之念，
莫等到欲尽孝而亲不在，终留下人生的一大遗撼，要想将来
不后悔莫及，从现在就要从身边的小事去感恩父母，回报父
母。回报也不一定非的是物质上的回报，更多的是精神上的、
情感上的。就算是远渡重洋、留学海外，我们时刻要怀揣着
一颗感恩的心。正如世纪老人巴金所说：“我是春蚕吃的桑
叶就要吐丝。”春蚕付出了，也获得了，得到的却是人们的
赞美与钦佩。

我们感谢自己，因为这么多年来都努力撑过。我们感谢自己，
因为在挫折面前我们自己站起来。我们感谢自己，因为无论
怎样我们都对自己不离不弃。

从诞生到现在，我们自己成长。从幼时的懵懂无知到现在的
学识满腹，从幼时的依赖到现在的自立，我们靠自己的努力，
一点一滴、一步一脚地走。

生活和学习上，就算多努力也不免会有误会和责骂：考试考
得不好了，父母的责备，老师的白眼，只有自己知道自己的
尽力和苦心，自己内心暗暗许下要努力学习的诺言自己继续
信守;出了错的时候，被别人诬赖，只有我们自己知道自己的
清白，“我没有做错。”生活上，我们自己学会独立，因为
我们深知，学会自立自理才能够生存、立足。于是，我们从
小小的事情开始学起，自己穿衣服，自己吃饭，自己洗衣服，



自己做饭??就算冬天的冷水和菜刀的锋利，我们也毫无惧色。

我要感恩老师，因为老师教给了我知识;当我们犯了错误时，
是老师耐心的教导我们;当我们遇到学习上的困难时，是老师
一遍一遍地给我们讲;当我们成绩下滑时，是老师用关切的语
言让我们振作起来。老师啊，您真是我们前行的指路灯，当
我们走向错误道路时，您让我们从新走向正确道路。我要感
谢您，我一生都会记住您的教诲：做一个善良，为社会无私
奉献，对国家有益的人，做一个正直的人!

同样的一枝玫瑰，有人说：“花下有刺，真讨厌!”有人
说：“刺上有花，真好!”看到刺的人，挑着毛病、盯着不足，
他们注定是不快乐的。而那看到花的人，则有着感恩的心，
尽管刺扎手，但那些刺上却有着芬芳的花朵，于是他能感受
到幸福。所以，拥有感恩心的人是幸福的。我们常说，生活
中不是缺少美，而是缺少发现美。发现美，不光需要一双敏
锐的眼睛，更重要的是要有一颗充满爱的心。我想说，感谢
爱你的人吧，正是他们的关心、鼓励和支持才让你感到了生
活的温暖和充实;感谢讨厌甚至恨你的人吧，是他们让你的生
活曲折多彩，让你面对挫折时变得更坚强。这种爱就是一种
感恩，爱世间万物，感激世间万物，用一颗感恩的心去“打
量”万物，那上面定有细微之处让你心怀感恩。


